

父女联手做农业 年入近百万

近日,在成都崇州市隆兴镇顺江村,王志全站在田坎上,细细查看抽穗不久的水稻。在这一望无际的田野上,作为四川首批农业职业经理人的他,已经走过8年时光,管理的土地也从数十亩增加到三千余亩。如今,大学毕业的女儿,也跟着他一起当上农业CEO,一起耕耘机遇与希望。

父女合作 年入近百万

“她中午的飞机,要去上海交流学习。”当日上午,王志全在查看水稻长势的间隙,还时不时地看看时间,估摸着女儿快坐上成都飞往上

海的航班。

如今,对全国首批农业职业经理人之一的王志全而言,除了苦心经营起来的三千余亩土地外,令他骄傲的就是自己的宝贝女儿,已经正式接了他的班,而且越做越好。

2010年,崇州开始探索并创立农业共营制,农户以土地入股,成立合作社,聘请职业经理人经营,来实现土地要素优化配置的集中经营。彼时,在外打工的王志全返乡加入进来。

2012年5月,他通过培训考试,拿到首批农业职业经理人的证书。此后,合作社从数十亩田地做起,直到发展到三千余亩,一年收入近百万。甚至,还开了门市,经营大米、

面粉、菜籽油,“都是合作社自己生产加工,还省去中间环节,成本低,百姓也吃得放心。”王志全说。

未来规划 瞄准乡村旅游

王志全和女儿王伶俐的搭档,让崇州市杨柳土地股份合作社、崇州市隆兴志全土地股份合作社、崇州市石马土地股份合作社3个合作社的土地,重新焕发生机。

俗话说,上阵父子兵。在他们的辛勤耕耘下,2015年,仅杨柳合作社就每亩分红698元,实付每亩700元;2016年,杨柳合作社每亩分红615元,“这些年只有入股的农户,没

一户退股的。”王志全说。

“种田上,我是一把好手。但其他专业方面,还得靠女儿。”王志全说,就在今年7月份,王伶俐拿到了农业职业经理人中级职称。

“一开始是想帮父亲。”王伶俐说,“大学还没毕业,就在田地里到处跑了。如今,对这片土地更是有不一样的感情。”

对于未来规划,王志全说,四川农业供给侧改革在深化,新型职业农民和农业职业经理人也要向前看,“现在试点做稻田综合养殖,之后还会往乡村旅游这方面发展。”他充满信心地说。

(杨力 江珊)

“90后”渔夫经营有道

南充“90后”小伙雷宇,在23岁时,做了个决定,放弃高薪稳定的工作,回农村创业当“渔夫”。今年,24岁的他有了自己新的鱼塘,预计产值超过70万元。而他给自己“渔夫”职业的目标是,30岁前,力争年产值破百万。

近日,笔者在南充市高坪区龙门街道三池村见到雷宇时,

皮肤黝黑、身穿白色短袖、带着眼镜的他,正准备下水检查鱼箱。“这是匙吻鲟,嘴巴跟鸭嘴很像,也被叫作鸭嘴鱼。”从网箱抓起一条鸭嘴鱼,雷宇说,这条1斤多的鱼已经被一家餐厅预订,60多元一公斤。

现在的雷宇,说起养鱼之道,滔滔不绝。但2年前,他还是一家农业公司的技工,负责水培蔬菜和火龙果栽培。他的无土水培蔬菜深受市民喜欢,大学毕业工作第一年,月收入就上5000元。“我从小在农村长大,也喜欢农村,大学也选了农业专业。”雷宇说,现在好多朋友都称他“渔夫”。“我从小就喜欢《老人与海》里渔夫的角色,很刚毅,希望自己也能坚持。”雷宇说。

2016年,一位朋友向雷宇介绍了养殖鸭嘴鱼项目。他通过网上查询、市场调研、专业分析后,认为鸭嘴鱼市场前景很好。当年6月,23岁的他辞去工作,投入15万元,在蓬安县相如镇租下了10亩鱼塘,购入一批鸭嘴鱼鱼苗,一边创业一边摸索养殖。第一年,就实现收入15万元。今年3月,雷宇考虑到今后发展,将基地逐步搬到高坪区。新的基地占地60亩左右,他投入近50万元,除了鸭嘴鱼,还新引进了胭脂鱼、鲈鱼、桂花鱼等多种特种水产。“这段时间搬迁、养殖事情太多,我晚上都睡在车上、守在鱼塘边。”雷宇说,新购入的一万尾鸭嘴鱼鱼苗就要到了,预计在10月份可以出塘销售,产值预计有40多万元,加上其他水产,预计2018年营业额能超过70万元。(谢杰)

荒山种猕猴桃绿色又增收

“龙社长,我要20箱猕猴桃,请按我给你的地址快递过来,我一会儿转账给你……”8月12日,泸州市纳溪区白节镇兴桥村4组胡峰猕猴桃专业合作社社长龙朝华又接到一笔订单。随着近段时间猕猴桃日渐成熟,龙朝华和合作社社员忙着采摘、包装、送货,脸上满是丰收的喜悦。

走进胡峰猕猴桃专业合作社种植基地,阵阵清幽香甜的果香扑鼻而来,密密麻麻的果子挂满枝头,游客穿梭果园采摘、品尝和拍照发朋友圈。“这片猕猴桃是四年前种植的,目前已大面积挂果。”龙朝华说。

2014年,龙朝华等村民在村“两委”的组织下外出参观学习后,立足兴桥村海拔、气候、土壤和林多土广等优势,瞄准了猕猴桃种植,开垦荒山、流转土地,抱团连片种植猕猴桃。为了示范带动更多村民加入猕猴桃种植,龙朝华和20多户村民成立了“泸州纳溪胡峰猕猴桃种植专业合作社”,按照统一生产技术、统

一果园管理、统一农资供应、统一病虫害防治、统一品牌营销的“五统一”模式,形成了“市场+专合社+农户”的共赢机制,实现“产、供、销”一条龙服务,基地规模也由最初的200多亩发展到现在的500多亩。目前,胡峰猕猴桃专业合作社还先后被评为泸州市“市级示范社”“市级示范农民专业合作社”“优质诚信示范合作社”等荣誉称号。

“基地的红心猕猴桃在农技专家的指导下,按照科学管理,采用无公害种植,使用的是农家有机肥和油枯做肥料,所以果子鲜嫩多汁、味道清爽甜蜜、口感纯正,很受喜欢。”龙朝华说,合作社还采用“线上+线下”相结合方式销售。线上主要通过电商平台、微信朋友圈发布信息,与顺丰等快递公司签约,保证了果子可以快速送到客户手中;线下通过乡村游、采摘体验、直供等方式销往周边地区。每年从8月中旬上市,一直要持续到10月上旬,最远卖到上海、广州等地区,深受顾客喜爱。



游客在胡峰猕猴桃专业合作社种植基地采摘猕猴桃

白节镇的荒山荒坡如今已变成瓜果飘香的“花果山”,特色农业成为了农民脱贫和增收致富新抓手。

据悉,白节镇兴桥村猕猴桃种植基地今年已有200多亩猕猴桃初步进入盛产期,预计产量达5万多公

斤,实现收入150多万元,种植户户均增收1万元。(金其云 廖胜春 付久焱文/图)

农技协名优农产品展示

栏目协办:四川省农村专业技术协会



李子

筠连县腾达镇春风村李子协会
销售电话:13684194209



长毛兔

洪雅县中保镇史华村长毛兔养殖协会
销售电话:13778877001



枣子

德阳市罗江区白马关镇大霍山枣子技术协会
销售电话:13881010570



日本大葱

彭州市黑龙大葱协会
销售电话:13881884368



花生

广元市朝天区转斗乡扯兜子花生协会
销售电话:0839-8673062



粉番茄

遂宁丰生农业有机蔬菜种植技术协会
销售电话:15828881088



桃子

盐边县猛粮水果协会
销售电话:18982321626



辣椒

北川羌族自治县坝底蔬菜协会
销售电话:13990191697



金针菇

成都高新区石板凳镇食用菌种植协会
销售电话:13330849718



山羊

营山县双流镇森山种养业技术协会
销售电话:13219138105



花椒

富顺县锦鑫花椒种植协会
销售电话:13990087128



甘蓝

广元市朝天区平溪蔬菜产业协会
销售电话:0839-8688062